

我们身边的

「雷锋」

# 身边的他们 就是居民心中的“雷锋”

坚持多年为居民免费修理小家电、经常抽时间陪伴社区里的老人、居民有需要就忙前忙后提供帮助……在桂林的各个社区，总有一些热心人，他们不计报酬做奉献，他们用心用情为他人服务，他们就是新时代雷锋精神的传承者，就是大家身边的“雷锋”。

## ●他多年来为居民免费修家电

在七星区漓东街道空明社区，提起68岁的“热心肠”秦小毛，居民们都会竖起大拇指：谁家电器坏了，他总是乐呵呵地去帮忙，8年来，他坚持服务居民，且分文未收。

多年来，只要社区居民一个电话，下班后的秦小毛就会及时登门帮忙排除故障，不收分文。碰到维修需要用到小零

件，秦小毛还经常从自己的零件箱中翻找一番，找到合适的换上，实在没有还会帮忙上街去买。凭借过硬的维修手艺和有求必应的热心肠，秦小毛在社区里的名气越来越大，来找他修家电的老人越来越多。

3月5日上午，2024年七星区“学雷锋·文明实践我是行动者”集中示范活动在七星区党建主题文化广场开展，秦小毛

也在现场帮助群众修家电。

在大圆盘社区、桃花江军休所也有和秦小毛一样的“活雷锋”。3月1日，漓东街道大圆盘社区联合桃花江军休所“八桂军号”老军医健康志愿服务队开展学雷锋志愿服务活动，为社区居民提供健康咨询服务，以实际行动践行雷锋精神。

## ●哪里有需要 哪里就有她的身影

3月5日，叠彩区北门街道凤集社区的居民杨艳来到沃尔玛广场，当天凤集社区在这里组织学雷锋志愿活动，杨艳和其他工作人员一起忙前忙后。杨艳已经记不清这是自己第几次参加社区学雷锋活动了，平时她就带着儿子参加社区的活动，在日常生活中，她也一直教导孩子要积极参加志愿活动。

当天，桂林银行叠彩支行、桂林税务局青年志愿服务队、桂林军用饮食供应站志愿服务队等多支志愿服务队

也共同参加了活动，志愿者们为居民提供磨刀、义诊等日常服务，也为居民讲解税务、禁毒、预防一氧化碳中毒等知识。桂林军用饮食供应站站长黄水生说，军供站和凤集社区是共建单位，他们经常到社区参加各种活动，只要每个人都发挥光和热，发扬助人为乐的精神，就是在传承雷锋精神。

同一天，市妇幼保健院、市花木研究所、市旅游职业中等专业学校(清风校区)、桂林呀哈口腔等11个单位及社区“双报到”党员、社区志愿者来到叠彩区北门街道春江社区的漓江锦府小区共同开展“志愿服

务我参与 雷锋精神我传递”学雷锋活动。活动中，医疗志愿者为居民提供义诊服务，同时为居民测血压、血脂、骨密度；“双报到”党员与志愿者宣传征兵、反诈、禁毒、垃圾分类、“扫黄打非”、日常用电等；市花木研究所志愿者为居民科普绿植养护知识及花卉赠送；小区物业为居民提供小吃、免费观影、磨刀、洗车等服务。

在叠彩区北门街道铁路社区，社区也携手市人民医院和叠彩区法院等单位开展“学雷锋·文明实践我行动”主题活动。志愿者用各自的专长为居民服务，推动了雷锋精神深入人心。

→水塔社区的学雷锋活动中，“小飞哥”电动车志愿者为居民修车。(图片由水塔社区提供)



## 兴业银行桂林分行： 科学运用“技术流”评价体系 助推科创企业高质量发展

本报讯（通讯员廖梦琪 钟婕）2022年，兴业银行创新推出“技术流”专属评价体系，针对科创型企业科技创新能力精准画像，成为解锁企业融资难题的“金钥匙”。兴业银行桂林分行积极响应总分行号召，科学运用“技术流”评价体系，努力对接科创企业，助推科创企业高质量发展。

科创企业高风险、高成长的发展模式，轻资产、无传统抵押物及科技创新能力难以有效、量化识别等特性，让该类型企业融资面临难题。梧州某新能源材料有限公司成立于2018年，是一家专业研发、生产和销售高性能锂电负极材料、纳

米材料等新材料的高新技术企业，拥有多项发明专利和实用新型专利。该公司近期扩大经营急需流动资金。在获悉企业的融资需求后，兴业银行桂林分行多次前往企业调研，运用“技术流”评价体系，最终为企业提供了1000万元信用贷款支持，获得企业的好评。

国之大者，行之要务。截至2024年1月末，兴业银行桂林分行已累计为34户科创企业提供信贷支持，授信总额共计6.24亿元。兴业银行桂林分行将继续结合科技企业不同生命周期的差异化需求，为科技企业提供全生命周期综合金融服务方案，助推科创企业高质量发展。

下转11版 ▶